MATERIAL EXCLUSIVO R

1° SEMESTRE 2020

CINETICA QUIMICA E INTRODUCAO AO
EQUILIBRIO QUIMICO. PARTEV

QUESTAO 1581 UNIVESP

Em uma aula de Cinética Quimica, um professor propde
aos alunos analisarem as reacfes de decomposicao da
agua oxigenada, que ocorrem em dois tubos de ensaio,
sendo que um deles contém uma substancia que atua
como catalisador.

Os alunos eshocaram gréaficos do volume de oxigénio
liberado em funcdo do tempo, de acordo com a reacao
apresentada, para cada experimento, conforme
representado na imagem.
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Conclui-se corretamente que a curva tracejada

corresponde ao experimento
© sem catalisador, pois apresenta maior velocidade de
formacao de gas.

® sem catalisador, pois apresenta menor velocidade de
formacao de gés.

® com catalisador, pois apresenta maior velocidade de
formacao de gas.

® com catalisador, pois apresenta menor velocidade de
formacao de gas.

@ com catalisador, pois temos a mesma formacdo de
g4s nos processos.

QUESTAO 1582 CESGRANRIO
A equacado X + 2 Y — XY, representa uma reagao, cuja
equacao da velocidade é:

v = k[X].[Y]

o valor da constante de velocidade, para a reacdo
acima, sabendo que, quando a concentracéo de X é 1
M e a concentracdo de Y é 2 M, a velocidade da reagdo
é de 3mol.Lt.m?
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QUESTAO 1583 UNESP
Sobre catalisadores, sdo feitas as quatro afirmacgfes
seguintes.

| - S&o substancias que aumentam a velocidade de uma
reacao.

Il - Reduzem a energia de ativacéo da reacéao.

Il - As reacgBes nas quais atuam n&o ocorreriam nas
suas auséncias.

IV - Enzimas séo catalisadores biolégicos. Dentre estas
afirmacdes, estéo corretas, apenas:
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QUESTAO 1584

A acgdo de um catalisador sobre uma reagédo quimica é
tdo importante para a ciéncia e para a industria que
existe um ramo de pesquisas que se destina ao estudo
de reacbes que s&o realizadas com catalisador.
Um exemplo de utilizacao industrial de catalisadores
esta na producéo do oxigénio (O2) a partir do clorato de
potassio (KCIOs), utilizando como catalisador o diéxido
de manganés (MnO.).

MnO»,

KCIO5(s) ———= » 2KCI(s) + 30,(9)

A respeito dos catalisadores e de suas reacdes, pode-
se afirmar que

0 as reagdes com catalisadores sdo reagdes que ndo
podem ser realizadas sem a sua utilizacao.

® as reacdes com catalisadores sempre fornecem
maiores rendimentos.

® o catalisador faz com que ocorra uma diminui¢éo na
energia de ativacdo, e com isso a rea¢do ocorre mais
rapidamente.

® o catalisador faz com que ocorra um aumento na
energia de ativacdo, e com isso a reacdo ocorre mais
rapidamente.

O os catalisadores também podem ser chamados de
inibidores de produtos indesejados.

DA QUIMICA
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QUESTAO 1585

Muitas vezes verifica-se que a velocidade de uma
reacdo é proporcional as concentracdes dos reagentes
elevadas a certas poténcias. Por exemplo, a velocidade
de uma reacdo pode ser proporcional a concentracgao,
em mol L™, do reagente A elevada a primeira poténcia,
de modo que escrevemos

v=k.[A]

A constante k € a constante de velocidade da reacdo, e
ndo depende das concentracbes, mas apenas da
temperatura. Uma equacdo desse tipo, determinada
experimentalmente, é uma lei de velocidade da
reacdo. No caso particular do exemplo dado, quando a
velocidade da reacdo depende apenas da concentragédo
de um reagente elevada a primeira poténcia, dizemos
gue a reacdo € de primeira ordem. A aplicacdo prética
da lei de velocidade é que, uma vez conhecida a lei de
velocidade e o valor da constante de velocidade,
podemos prever a velocidade da reacdo a partir da
composicdo da mistura de reacdo. Além disso,
podemos prever a composi¢cdo da mistura de reacdo em
gualquer instante do tempo. No caso de uma reacédo de
primeira ordem, a dependéncia a concentracdo do
reagente A com o tempo é dada pela seguinte equacao

[A] = [Alo . e*

em que [A]o é a concentragdo inicial de A (quando t =
0). Com base nas informacgfes acima, identifique entre
as alternativas aquela que contém o gréfico que
representa corretamente como varia a concentragéo do
reagente A ao longo do tempo:
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QUESTAO 1586 OMQ (MODIFICADA)

MATERIAL EXCLUSIVO DA SALINHA REI

Um grupo de estudantes avaliou a oxidacdo do ferro
metalico pelo oxigénio atmosférico. Os estudantes
usaram 3 massas idénticas de ferro em formas
distintas: barra, esferas e em po. O experimento
consistiu em medir a massa das trés porg6es de ferro
ao longo do tempo.

Os resultados estdo sumariados na figura a seguir.
A

Experimento 1

Experimento 2

Massa

Experimento 3

e

Tempo
Considerando o0s resultados
afirmacdes foram feitas.
I. No experimento 1, a velocidade de consumo do ferro
€ maior.
Il. Se massas iguais de ferro forem usadas em excesso
de oxigénio, a massa de 6xido sera diferente para cada
um dos experimentos.
IIl. No experimento 3 é o mais lento de todos.
IV. A oxidagdo do ferro em 1 é maior do que em 2.
V. A oxidacgéo do ferro segue a Lei de Lavoisier.

obtidos, algumas

O numero de afirmacdes CORRETAS é:

0O duas. @O trés. @ quatro. @® cinco.

DA QUIMICA
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QUESTAO 1587
A reacdo quimica de decomposicdo do perdxido de
hidrogénio, presente na agua oxigenada,

H202 (ag) — H20 (€) + ¥2 02 (g)

ocorre de forma lenta na auséncia de luz e em um
ambiente mantido a temperatura em torno de 25 °C.
Catalisadores sé@o utilizados normalmente para
aumentar a velocidade dessa reacdo. Alguns
catalisadores comumente utilizados para acelerar a
velocidade de decomposicdo do perdxido de hidrogénio
sdo o fermento biolégico ou os Oxidos de cobre(ll), de
zinco ou de manganés(lV). Para esses trés 6xidos, por
exemplo, os resultados dos estudos cinéticos dessa
reacdo sdo mostrados no grafico apresentado a seguir:

L.

k_

i Oxido de cobre(Il)
A

Volume de oxigenio (n:m3 )

f/:’f

-

Tempo (s)

A energia de ativacdo (E,) para essa reacao catalisada
por esses 6xidos deve apresentar a seguinte ordem de
magnitude:

® E,(CuO) < E, (ZnO) < Ea (MNOy)

® E. (ZnO) < Ea (CuO) < Ea (MnOy)

® E. (MnOy) < E, (CuO) < Ea (Zn0O)

@ Ea (l\/ln02) < Ea (ZnO) < Ea (CUO)

QUESTAO 1588

A reacdo de decomposicao do peroxido de hidrogénio,
H20,, catalisada com o cloreto férrico, FeC¢ts;, segue
uma lei de velocidade simples denominada de reacao
de primeira ordem. A cinética desta reacdo foi
acompanhada para uma amostra de agua oxigenada
com concentragdo inicial de 1 mol.L! e temperatura
constante de 25° C. Agua oxigenada é uma solugéo
aquosa de perdxido de hidrogénio. Nesse experimento
a quantidade de peroxido de hidrogénio presente em
um tempo escolhido t foi determinada por titulacdes de
aliquotas de 5 mL de solucdo acidificada de &agua
oxigenada com permanganato de potassio (KMnOQa,).

Os resultados obtidos sdo mostrados na Tabela abaixo.

[A] (mol.LY)
Tempo (s) 0

1,000/0,952/0,909|0,870/0,833|0,800
0,05]0,100,15] 0,20 | 0,25

Tabela: Cinética de decomposicéo da agua oxigenada. Concentragao
(em mol.L) de H202 em fungéo do tempo (em segundos).
Experimento realizado a temperatura de 25 °C.
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Com os dados apresentados na tabela e seus
conhecimentos basicos de processos cinéticos,
podemos informar que:

1. A velocidade média dessa reacao no tempo 0,15 s é -
0,78 mol.L s,

2. A velocidade da reacdo de decomposicdo da agua
oxigenada diminui a medida que o tempo aumenta.

3. Utilizando-se as mesmas condi¢cfes iniciais para a
concentracdo da agua oxigenada, a velocidade de
reacdo de decomposicdo catalisada com FeCé; seria
idéntica para um experimento conduzido a temperatura
de 42°C.

4. A velocidade dessa reacdo quimica ndo deve alterar-
se se jons iodeto I sdo utilizados como catalisador em
lugar do FeCés.

Dessas assercdes, sdo verdadeiras as informacdes dos
itens:

O Apenas 1e 2.

O Todas.

® Somente 2 e 3.

® Nenhuma.

QUESTAO 1589 FCMMG

Este gréfico representa, na linha superior, a variacao na
pressao do acido férmico gasoso em funcdo do tempo,
em sua decomposicdo a 567 °C, numa reagcdo de 12
ordem. Na linha inferior, a decomposi¢cdo na presenca
do 6xido de zinco sdlido.
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BROWN, LeMay, BURSTEN. Quimica Central, 92Edicao.

PEARSON, SP, 2005, pag. 519. Adaptado.

Analisando o grafico e considerando a temperatura
constante, € inadequado considerar que

O A reacdo é bem mais rapida na presenga do 6xido de
zinco, sendo um exemplo de catalise homogénea.

® O numero de mols, no final, sera cerca de 5,8 x 1073,
sendo o volume de 500 mL na camara de reacao.

® A reagdo se completa quando a pressdo deve ser de
0,80 atm, supondo um comportamento ideal.

® O tempo de meia vida da reagdo corresponde,
aproximadamente, a 600 segundos.
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QUESTAO 1590 UDESC

O diagrama de energia representa duas
guimicas distintas, representadas por A e B.

reacdes

Energia A

Reagentes Produtos

:
A 3
¥
R
X
"
o
w,  Produtos
- N~ —

>
Caminho da reacao

Analisando o diagrama, pode-se afirmar que:

O A e B séo reagdes endotérmicas.

® a energia de ativagéo é igual em ambas as reagdes.
® ambas as reagdes apresentam o mesmo valor de
AH.

® o _Hde A é maiorque o _H de B.

® a reacdo representada por A ocorre mais
rapidamente que a representada por B, porque

possui uma energia de ativagdo maior.

QUESTOES DISCURSIVAS
QUESTAO 1591 UERJ
Observe no grafico os valores de entalpia ao longo do
caminho de uma reacdo de hidrogenagdo do pent-2-
eno, em duas condicdes: presenca e auséncia de
catalisador.

=
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entalpia (kJ/mol)
)
o

70

50

30

caminho da reacdo
Indique a curva que representa a reagdo quimica na
presenca de catalisador e calcule, em kJ/mol, sua
energia de ativacdo. Determine, ainda, a variacdo de
entalpia dessa reacdo, em kJ/mol, e nhomeie o produto
formado.

QUESTAO 1592

Um modelo usado em cinética quimica é o da teoria das
colises. Segundo esse modelo, para uma reacdo
ocorrer, particulas dos reagentes ao colidirem umas
com as outras, algumas ligacdes devem ser quebradas
e outras devem ser formadas. Mas nem todas as
colisdes levam a formagédo de produtos. A partir do
entendimento dessa teoria, responda:
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A) Quais sdo os dois requisitos para que os choques
entre as particulas resultem em reacdes?

B) Por que ao reduzir o volume do recipiente no qual
esta ocorrendo uma reacdo na fase gasosa, a
velocidade da reacdo aumenta?

QUESTAO 1593 UNESP

A industria de doces utiliza grande quantidade de
acucar invertido para a producdo de biscoitos, bolos,
bombons, dentre outros produtos. O aguUcar invertido
consiste em um xarope transparente, isento de odores,
com poder edulcorante maior que o da sacarose e é
obtido a partir da reagdo de hidrolise é&cida ou
enzimatica, de acordo com a equacéo:

catalisador

C,,H,.O

122204 CH,,O.+CH, O

+
HZO 6 1276 6 1276

sacarose dlicose frutose

Em uma reagdo de hidrélise enzimatica, inicialmente, a
concentragdo de sacarose era de 0,12 mol-L-1. Ap6s 10
h de reacgdo, a concentragdo caiu para 0,06 mol-L™* e,
apos 20 h de reagdo, a concentragdo caiu para 0,03
mol-L-. Determine a meia-vida da reacdo e a
velocidade média de consumo da sacarose, em mol-L-
L.min=%, no intervalo entre 600 e 1 200 min.

QUESTAO 1594 UFMG

O composto clorato de potassio, KCeOs, quando
aquecido, decompde-se, produzindo cloreto de potassio
e oxigénio molecular.

A) Escreva a equagdo quimica balanceada que
representa a decomposicao do clorato de potassio.

B) Para estudar a cinética de decomposicdo desse
composto, um estudante preparou duas amostras:

Amostra | - Contém somente KC€Os;

Amostra Il - Contém uma mistura de KCéO3z com um
catalisador, MnO-.

Cada uma dessas amostras foi colocada em um
cadinho de ceramica e, em seguida, ao mesmo tempo,
os dois cadinhos foram aquecidos.

Neste gréfico, estdo indicadas as variagfes de massa
observadas durante o aquecimento das duas amostras:
25

T T T
20 fecgr---- ------------------------------------------- 4
-
S W
i '\'L
%15- -------------- \. (N ]
o : X
FRLY o s e RN S e
g : \"-L\E =-{Curva A
Sl e e Cuva Bl
0 T T T
0 4 8 12

Tempo / minuto
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Assinalando com um X a quadricula apropriada,

INDIQUE a curva que representa a variagdo da massa

da Amostra I. JUSTIFIQUE sua resposta.

A vairagdo da massa da amostra | esta indicada pela

( ) curva A

( ) curva B

Justificativa:

C) Assinalando com um X a quadricula apropriada,

INDIQUE se as massas de KCtOs; presentes nas duas

amostras sdo iguais ou diferentes. Considere gque, nas

duas amostras, a reacgdo foi completa.

JUSTIFIQUE sua indicagéo.

As massas de KC¢O3 sao
( ) iguais.

( ) diferentes.
Justificativa:

QUESTAO 1595 FUVEST-SP

O grafico a seguir foi construido com dados obtidos do
estudo da decomposi¢cdo do iodeto de hidrogénio a
temperatura constante

r 3

-1

[HI] / mol.L

111 v

=

Tempo/min
A) Em qual dos quatro trechos assinalados na curva a
reacao ocorre com maior velocidade média? Justifique
sua resposta.

B) O que se pode concluir a respeito da reacdo no
trecho IV?
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O aspartame é um adocante usado em bebidas lacteas
dietéticas. A reacdo de degradacdo do aspartame,
nessas bebidas, apresenta cinética de primeira ordem
em relagdo a sua concentragdo. O grafico a seguir
relaciona a velocidade de degradacdo do aspartame
com a concentragdo, nas temperaturas de 4 °C e 20 °C.

=
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o = : i ' [— 20 oc|]
£ : : . : 4 0C |3
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© C | : | i 3
-D [~ 1 1 1 1 -
"E - 1 1 1 1 _
o - : | | | -
[} o | ' | 1 ]
T 0,25f-==z:: ooooe- bomoooe- beomooe- TREEEE ;
[0 N 1 7 1 1 -
o o 1 1 ? 1 -
v C | i | i ]
o - 1 1 1 1 7]
S - | i | | .
% O’O-IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII-
o) 200 180 160 140 120 100
% Concentragao de aspartame (mg/L)

Dois frascos A e B tém a mesma concentracao inicial de
aspartame, 200 mg.L™l, mas o primeiro esti
armazenado a 20 °C e o segundo, a 4 °C.

DETERMINE a razé&o entre as constantes de velocidade
da reacdo de degradacao do aspartame nos frascos A e
B. JUSTIFIQUE a sua resposta.

QUESTAO 1597 FUVEST
EXPLIQUE por que

A) os alimentos cozinham mais
“panelas de pressao”?

rapidamente nas

B) cigarro aceso é consumido mais rapidamente no
momento em que se da a “tragada”?
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QUESTAO 1598 UFMG

Estanho metalico pode ser oxidado por iodo molecular
dissolvido em benzeno. Nessa reacdo, produz-se o
iodeto de estanho (IV), como representado nesta
equacao:

Sn (s) + 2 1, (benzeno) — Snl, (benzeno)

Na figura abaixo, mostra-se uma montagem
experimental, em que um disco de estanho esti imerso
em benzeno e preso a uma balanca. Observe que
massa do béquer e da solucdo nele contida ndo estao
sendo pesados. Desde o inicio do experimento, a
massa do disco é medida, algumas vezes durante cerca

de 15 minutos.

] I J(SL
No gréfico abaixo, estdo representados os resultados
de quatro experimentos, que envolvem a rea¢do acima

descrita e em que foram usados discos de massas
ligeiramente diferentes,

mergulhados em solugcbes de iodo em benzeno, em
concentracgdes iniciais de 0,02 g/mL, 0,03 g/mL, 0,05
g/mL e 0,06 g/mL.:

2,12
2,08 0,05 g/mL
o
";_: -
2
< 2045 0,02 g/mL
2 00 0,06 g/mL
- Q
1,96 | | | | |
0 6 12 18

Tempo / minuto

A partir da analise desse gréfico, indique, entre as
guadtro concentragfes iniciais de iodo — 0,02 g/mL;
0,03 g/mL; 0,05 g/mL ou 0,06 g/mL — aquela que resulta
na reacdo mais lenta e aquela que resulta na reacao
mais rapida.
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Justifique suas indica¢gBes, comparando a variagdo da
massa que ocorre nos quatro experimentos.

A reacdo é quando a concentracdo de iodo é de
g/mL.

A reacdo é quando a concentracdo de iodo é de
g/mL.

JUSTIFICATIVA:

QUESTAO 1599 UFOP
Considere o gréfico a seguir, que mostra a variacao de
energia de uma reacdo que ocorre na auséncia e na
presenca de catalisador.

|riierhiRs®s

Energia potencial (kJ)
o
(=

Reagentes
Produtos

Caminho de reagdo

A) Qual das duas curvas refere-se a reagdo nao
catalisada?

B) Qual a funcéo do catalisador nesse processo?

C) Qual a energia do complexo ativado na reacéo
catalisada?

D) Calcule o calor de reacdo, AH, dessa reacao.

DA QUIMICA
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QUESTAO 1600

O luminol é uma substancia utilizada na investigacdo de vestigios de sangue. O ion ferro Il presente no sangue
catalisa a reagéo de conversdo do luminol em 3-aminoftalato, provocando a emisséo de radiagdo luminosa por um
determinado periodo de tempo. Observe a equacao:

NH, O
NH o
| +30H +2Fed* +H,0, —> o *Na+H'+2Fe? +3H;0
NH
0

3-aminoftalato

NH, O

O
luminol

Em um processo de busca de vestigios de sangue, no qual foram empregados 3,54 mg de luminol, observou-se a
emissdo de luz por 1 minuto. Admitindo-se que todo o luminol, cuja massa molar é de 177 g.mol?, foi consumido
durante a emissdo luminosa, calcule a velocidade média de formagédo de 4gua, em g.min!, e indique o niimero de
oxidagdo do atomo de carbono primario do 3-aminoftalato.

GABARITO
1581. [B]
Analisando o gréfico, percebe-se que num determinado
instante t, o volume de gas produzido pelo experimento
correspondente a curva pontilhada é menor que o
volume de gas produzido pelo experimento
correspondente a curva ndo pontilhada (imagem

abaixo).

>
>

Volume de O,

.
»

Tempo

Dessa forma, pode-se concluir que a curva pontilhada
representa o experimento SEM o uso de catalisador
(um catalisador tem como funcéo acelerar a velocidade
de uma reacdo quimica).

1582. [B] 1583. [D] 1584. [C] 1585. [D]
1586. [A] 1587. [D] 1588. [A] 1589. [A]
1590. [C]

1591. A curva que representa a reagdo quimica na
presenca de catalisador é a curva B. A energia de
ativacdo da reacdo na presenca de catalisador é 60
kJ/mol. A variacdo de entalpia da reacdo é 20 kJ/mol e
o produto formado é pentano, produto da hidrogenacgéo
do pent-2-eno.

1592.

A) Para que uma reagdo acontegca € necessario uma
energia minima (energia de ativacdo), colisbes efetivas
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entre os reagents (choques em orientacdes adequadas)
e afinidade quimica entre eles.

B) A diminuicdo do volume aumenta o nUimero de
colisbes entre as particulas e, com isso, ocasiona um
aumento no nimero de choques efetivos, o0 que acelera
a reacao quimica.

1593. Calculo da meia-vida:

10h
—_—»

10h

0,12 mol.L” _1oh 0

0,06 mol.L™" 0,03 mol.L”’

Observa-se que a cada 10 horas, a concentracdo cai
pela metade. Portanto, conclui-se que o tempo de meia-
vida é de 10 horas.

Célculo da velocidade da reagéo:

10h = 600 min — [Sacarose] = 0,06 mol.L™

20h = 1200 min — [Sacarose] = 0,03 mol.L™

|A[Sacarosel]]
m=
At
L 10,03 0,06
™= 71200 — 600
Vm = 5x10~5 mol.L”".min~"

1594,

A) KCtOz — KC¢t + 3/2 O2 Ou 2 KCtO3 — 2 KCE + O2
(pode-se usar fragdo, por isto qualguer uma das
equacbes estd corretamente balanceada) Observe se
tratar de uma reacdo de decomposic¢do, portanto, um
composto, sem outro reagente, formando os dois
compostos ja ditos no enunciado. Para saber a formula
do cloreto de potassio basta lembrar que a terminagéo
“eto” significa que o sal veio de um &cido terminado em

DA QUIMICA
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“idrico”, que sdo hidracidos, no caso, o HCt Vale
lembrar que nessa terminagéo “eto”, se tem o ametal
com a respectiva carga negativa, como o cloro € da
familia 7A, serd C¢ . Assim, acrescenta-se 0 potassio
gue é da 1A e, portanto, seu cation possui uma carga
positiva. Logo a formula sera KC¢. Para saber a formula
do oxigénio molecular basta lembra que ele € uma
molécula diatdmica, assim como o0s halogénios,
nitrogénio e o hidrogénio.

B) Curva B.

A presenca de catalisador faz com que a reacdo se
processe mais rapidamente. A reacdo representada na
curva A se processou mais rapidamente que aquela
representada na curva B. Portanto a curva A ocorreu na
presenca de catalizador (amostra Il). Observe que a
reacdo representada pela curva A terminou com cerca
de 6 minutos, enquanto a reacdo representada pela
curva B cessou com aproximadamente 9 minutos.

C) iguais. Massa de KC¢Os na amostra correspondente
a curva A: inicial 20 g —final 8 g = 12g

Massa de KCEOs na amostra correspondente a curva B:
inicial 18 g —final 6 g = 129

Assim, as massas sdo iguais. Os outros 6 gramas na
amostra correspondente a curva B s&o outros
componentes da amostra, considerando que o KCtOs
reagiu completamente. A massa maior na amostra
correspondente a curva B pode-se dever a massa do
catalisador.

1595. A) No trecho I, quando a concentracdo de
reagents € maior, e também porque maior quantidades
de HI decompfe-se em menor quantidades de tempo.

B) No trecho IV, a velocidade da reacéo ficou constante
e nula, indicando que a reacéo atingiu o equilibrio.

1596.

va = Ka . [aspartame]
Vg = kg . [aspartame]

VA kA
V Kk

0,75 _ K,
0,25 K

kA = 3kB

B B B

1597. A) Porque a temperatura de ebuligdo da agua na
“‘panela de pressao” € maior do que em uma panela
comum.

B) No momento da “tragada”, ha um aumento da
quantidade de oxigénio disponivel para combustdo, o
gue acelera a queima do cigarro.

1598. No intervalo entre 0 e 12 minutos, observa-se:
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£
0,03 g/mL 2
2,08 0,05 g/mL
—— Variacdo de massa=2,089g-2,069=0,029g
2 1 02g
©2,04 l: Velocidade = =0,00167 g/min
a 12 min
= 1
1
1
2,00 lt
1
1
1
1
1,96 +——1— 111

0 6 12 18
Tempo/minuto

1599. A) A curva |l a reagdo é catalisada.

B) O catalisador promove rotas reacionais alternativas,
com energia de ativacdo menor.

C) O complexo ativado tem energia de ativacdo 150 kJ.
D) A variacdo da entalpia é — 20 kJ.
1600. Sabe-se, pela equacao balanceada que

1 mol de Luminol ----- 3 mols de H>O

177 g de Luminol ----- 54 g de H.0
3,54 mg ---- X

X =1,08. 103 g, portanto a velocidade media na
formagéo da agua é 1,08 . 103 g/min.

O numero de oxidagéo do carbono primario na estrutura
requerida é +3.
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